
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie  
w Sanktuarium: 

*w poniedziałek i czwartek  
wieczór o godz. 17.00, 

*we wtorek, środę, piątek rano 
 o godz. 8.00 

*w sobotę nowenna rano  
o godz. 8.00  

*Siostry: godz. 7.00. 

Niedziela Słowa Bożego 
Już dziś, 22 stycznia 2023 r. będziemy 
obchodzić Niedzielę Słowa Bożego. 
W roku 2019 papież Franciszek w Liście 
Apostolskim „Aperuit illis” wydanym w 
formie motu proprio ustanowił, by w ca-
łym Kościele Powszechnym 3. Niedziela 
Zwykła roku liturgicznego była obchodzo-
na jako Niedziela Słowa Bożego. 
Po raz kolejny będziemy przeżywać dzień 
promocji Słowa Bożego. Ojciec Święty pra-
gnął, aby ten dzień był poświęcony cele-
bracji, refleksji oraz rozszerzaniu słowa 
Bożego. 
17 grudnia 2020 r. Kongregacja Kultu Bo-
żego i Dyscypliny Sakramentów wydała 
notę zawierającą wskazania dotyczące 
sposobu celebracji Niedzieli Słowa Bożego. 
Dokument podpisany przez kard. Roberta 
Saraha ma przyczynić się do obudzenia 
świadomości znaczenia Pisma Świętego w 
życiu wierzących, a szczególnie w liturgii, 
która włącza w żywy i stały dialog z Bo-
giem. „Poprzez teksty biblijne odczytywa-
ne podczas liturgii, to sam Bóg mówi do 

swojego ludu i sam Chrystus głosi swoją 
Ewangelię” – czytamy w nocie. Dokument 
wskazuje na obrzędy, które są szczególnie 
dostosowane do Niedzieli Słowa Bożego. 
Chodzi o procesję z wnoszeniem księgi 
Ewangeliarza, a przynajmniej jego złoże-
nie na ołtarzu. Mowa jest także o tym, że 
teksty biblijne umieszczone przez Kościół 
w Lekcjonarzu nie powinny być zastępo-
wane i opuszczane oraz że należy stoso-
wać zatwierdzone wersje Biblii. 
Dzieło Biblijne w Archidiecezji Przemyskiej 
pragnie włączyć się z okazji Niedzieli Sło-
wa Bożego do propagowania nie tylko czy-
tania liturgicznego Pisma św., ale także do 
rodzinnej lektury (przynajmniej od czasu 
do czasu) i korzystania z aplikacji biblij-
nych na telefony, które mamy przecież 
zawsze pod ręką. Papież Franciszek zachę-
ca, by mieć mały egzemplarz Biblii w kie-
szeni, jednak obecnie częściej mamy przy 
sobie telefony niż nawet dokumenty, stąd 
propozycja, by tekst Biblii lub cytaty mieć 
wgrane w telefonie w formie aplikacji, któ-
re są darmowe i powszechnie dostępne 
(np. cały tekst Biblii Tysiąclecia lub tzw. 
Biblii Częstochowskiej, „Słowo Boże” lub 
„Od Słowa do Życia” itd.). 
Niech niedziela 22 stycznia będzie dla nas 
wszystkich spotkaniem z Żywym Słowem, 
które zbawia każdego człowieka – z Jezu-
sem Chrystusem. 
####################### 

DLACZEGO I JAK CZYTAĆ  
PISMO ŚWIĘTE 

1. Pismo Święte jako Słowo Boże 
Biblia jest to Księga jedyna w swoim ro-
dzaju, ponieważ jest natchnioną przez 
Boga. Ma dwóch autorów: Boga i człowie-
ka. I datego jest święta, jest Słowem Bo-
ga. Dzięki Biblii nawiązujemy kontakt z 
Bogiem, słyszymy Jego głos, podziwiamy 
Jego dzieła. Biblia ST została napisana w 
starożytności, ale przeznaczona jest dla 
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wszystkich pokoleń, jest zawsze aktualna. 
Duża część Biblii ST ma za przedmiot hi-
storię narodu Izraelskiego. Jednak nie 
mieści się ona w ramach podręcznika hi-
storii. Bóg nie tylko mówi o tym, co się 
działo w przeszłości, ale ukazuje znaczenie 
tych wydarzeń w perspektywie swoich 
rządów nad światem, swojej Opatrzności i 
sprawiedliwości. Historia w ujęciu Biblii 
jest historią zbawienia. 
Autorzy Biblii chcą przedstawić człowieko-
wi każdego czasu, jak Bóg realizuje swój 
zbawczy plan i Jego wierność danym czło-
wiekowi obietnicom. A zatem, możemy 
powiedzieć, że Biblia nastawiona jest na 
przyszłość. Słowo Boże jest wiecznie ży-
we.Żywe bowiem jest słowo Boże, sku-
teczne i ostrzejsze niż 
wszelki miecz obo-
sieczny, przenikające 
aż do rozdzielenia du-
szy i ducha, stawów i 
rdzeni, zdolne osądzić 
pragnienia i myśli ser-
ca (Hbr 4,12). Biblia 
jest nam potrzebna 
zawsze, na każdym 
etapie rozwoju, tak jak potrzebny jest nam 
codzienny chleb. W Księdze Powtórzonego 
Prawa 8,3 czytamy: [Bóg]Utrapił cię, dał ci 
odczuć głód, żywił cię manną, której nie 
znałeś ani ty, ani twoi przodkowie, bo 
chciał ci dać poznać, że nie samym tylko 
chlebem żyje człowiek, ale człowiek żyje 
wszystkim, co pochodzi z ust Pana. Czło-
wiek dzięki Słowu Bożemu podtrzymuje i 
umacnia swoje życie duchowe. Musimy 
ciągle wsłuchiwać się w Słowo Boga. Jest 
niemożliwe, aby ktoś, kto nie czyta Biblii, 
mógł się rozwijać duchowo. 
2. Słowo Boże dla każdego z nas 
Biblia jest księgą napisaną przez Boga dla 
nas i o naszym życiu. Nawet jeżeli Bóg 
pisze o wydarzeniach, które miały miejsce 
w starożytności, pisze dla nas. Św. Paweł 
poucza nas: Cokolwiek zostało kiedyś na-
pisane, napisane zostało dla naszego pou-
czenia, abyśmy dzięki cierpliwości i pocie-
sze, jakie niosą Pisma, podtrzymywali na-
szą nadzieję (Rz 15,4). Jeżeli Bóg chwali 
Abrahama za jego wiarę, albo Mojżesza za 
jego wierność, czyni to w tym celu, aby-
śmy wiedzieli, czego od nas się spodziewa, 
a także czego my się możemy spodziewać 
od Niego. Jeżeli Bóg pisze o klęskach, ja-
kie dotknęły naród wybrany, pisze po to, 

abyśmy nie popełniali błędów. Tak czyta 
historię wyjścia św. Paweł. W 1 Kor 10,1.5
-6 pisze on: Nie chciałbym, bracia, żeby-
ście nie wiedzieli, że nasi ojcowie wszyscy 
co prawda zostawali pod obłokiem, wszy-
scy przeszli przez morze… Lecz w większo-
ści z nich nie upodobał sobie Bóg; polegli 
bowiem na pustyni. Stało się to wszystko, 
by mogło posłużyć za przykład dla nas, 
żebyśmy nie byli skłonni do złego, jak oni 
zła pragnęli. Wielokrotnie Bóg mówi w ST 
o miłości do swojego narodu. W Jer 31,3 
czytamy: Umiłowałem cię wieczną miło-
ścią, przeto tak długo darzyłem cię łaską. 
Czy to ma jakieś znaczenie dla mnie dzi-
siaj? Oczywiście. Tymi słowami Bóg zwra-
ca się do nas. My jesteśmy też Jego lu-

dem. Bóg chce, abyśmy 
wiedzieli, że jesteśmy 
przedmiotem jego miło-
ści. 
Biblia nie jest tylko dla 
wtajemniczonych, dla 
uczonych, jakkolwiek 
studium Biblii pomaga 
ją zrozumieć. Biblię po-
winniśmy czytać z prze-

konaniem, że Bóg zwraca się do nas oso-
biście, że chce nam dać odpowiedź na 
problemy, które każdy z nas przeżywa. To 
nic, że te problemy są różne. Każdy z nas 
znajdzie w niej to, czego szuka. Znajdzie 
tym łatwiej, im bardziej jest z nią 
„zaprzyjaźniony”, rozczytany w niej i wraż-
liwy na natchnienia Ducha Świętego. Mu-
szę głęboko wierzyć, że to, co czytam w 
Biblii jest napisane dla mnie. Bóg, jako 
kochający Ojciec, chce nam coś bardzo 
ważnego powiedzieć. Tylko On wie, co 
nam jest potrzebne, co nas może uszczę-
śliwić, i o tym mówi w Biblii. Tak powinni-
śmy czytać Biblię: jako Słowo Ojca do 
dziecka. Należy podkreślić, że czytanie 
Biblii we wspólnocie ma na celu nie tylko 
umożliwić jej właściwą interpretację, ale – 
chyba na pierwszym miejscu – rozbudzić 
w nas wiarę, że Bóg w swojej wielkiej mi-
łości chce mówić do każdego człowieka 
indywidualnie, chce mówić o jego życio-
wych sprawach. Wtedy bowiem lektura 
Biblii nabierze sensu. Bóg może do nas 
mówić słowami Pisma Świętego nie tylko 
w czasie czytania, także w czasie pracy, 
odpoczynku i modlitwy. Jakieś zdanie z 
Pisma Świętego, początkowo jakby mar-
twe, może w pewnej sytuacji przypomnieć 



się i dotknąć z wielką siłą. Może tak się 
stać zwłaszcza w momentach trudnych lub 
przełomowych naszego życia. 
Poprzez swoje Słowo w Piśmie Świętym 
Bóg przemieniał ludzi. O mocy swojego 
Słowa tak mówi Bóg: „Zaiste, podobnie 
jak ulewa i śnieg spadają z nieba i tam nie 
powracają, dopóki nie nawodnią ziemi, nie 
użyźnią jej i nie zapewnią urodzaju, tak iż 
wydaje nasienie dla siewcy i chleb dla je-
dzącego, tak słowo, które wychodzi z ust 
moich: nie wraca do mnie bezowocnie, 
zanim wpierw nie dokona tego, co chcia-
łem i nie spełni pomyślnie swego posłan-
nictwa” (Iż 55,10-11). W Księdze Jeremia-
sza czytamy: Czyż słowo moje nie jest 
palące jak ogień? – mówi Pan – i jak młot, 
co rozbija skałę? (Jer 23,29). 
Z biografii twórcy ruchu pustelniczego w 
wieku trzecim św. Antoniego dowiadujemy 
się, że natchnieniem podjęcia takiego spo-
sobu życia były słowa Ewangelii usłyszane 
w czasie liturgii Mszy św. Również w na-
wróceniu św. Augustyna – największego 
teologa starożytności chrześcijańskiej, ży-
jącego na przełomie czwartego i piątego 
wieku - ogromną rolę odegrały słowa Bi-
blii. Sam o tym pisze. W chwili wielkiego 
duchowego kryzysu, kiedy prosił Boga o 
jakąś wskazówkę, co ma zrobić ze swoim 
życiem, usłyszał głos: „Bierz i czytaj!” Sło-
wa, które wówczas znalazł w Liście św. 
Pawła, dały mu wyraźną i tak bardzo 
upragnioną odpowiedź. 
3. Kiedy i jak czytać 
Biblię powinniśmy czytać codziennie. Jeśli 
czytanie Biblii stanie się naszym codzien-
nym zwyczajem, bardzo szybko zauważy-
my, jak zmienia się nasze życie. Niech to 
będzie przynajmniej piętnaście minut każ-
dego dnia. Te piętnaście minut zmieni 
nam dzień. Czytanie Biblii powinno wejść 
w plan naszego dnia. Trzeba sobie ustalić: 
kiedy czytać. Bez tego ustalenia trudno 
nam będzie znaleźć odpowiedni czas spon-
tanicznie każdego dnia. Może najlepszym 
czasem będzie poranek, przed wyjściem 
do pracy? Może otworzyć Pismo Święte po 
obiedzie, przed chwilą odpoczynku? Może 
wieczorem, przed nocnym spoczynkiem? 
Biblia nie może być czytana tak jak inne 
księgi: dla zaspokojenia ciekawości. Nale-
ży ją czytać w duchu modlitewnym, można 
by powiedzieć, że należy nie czytać, ale 
słuchać. Przy czytaniu Biblii nie należy się 

spieszyć, nie jest ważne ile na raz przeczy-
tam stron, i kiedy wreszcie przeczytam 
całą Biblię. Chodzi o to, aby zrozumieć, co 
Bóg chce mi powiedzieć, w danym tekście. 
W czytanie powinien być zaangażowany 
umysł, serce i wyobraźnia. Należy wnikać 
w sens tego, co czytam. Należy zatrzymać 
się przy trudniejszych sformułowaniach, 
słowach, czy scenach z życia Jezusa. Czy-
tam np., że „Jezus zapłakał” (J 11,35). 
Warto by się przy tym krótkim zdaniu za-
trzymać. Dlaczego Jezus zapłakał? Dlacze-
go Jan o tym pisze? Może trzeba będzie 
wrócić do niektórych zdań w tekście? Zda-
nia, które szczególnie uderzają można 
podkreślać. Są dwa sposoby czytania Pi-
sma Świętego w duchu modlitewnym. 
Pierwszy sposób to wchodzenie w dialog z 
Bogiem natychmiast, kiedy Słowo Boże 
zatrzymuje naszą uwagę, porusza nas. 
Bóg przez swoje Słowo mówi do nas, a my 
Mu odpowiadamy: uwielbiamy Go, dzięku-
jemy, lub Go przepraszamy. Modlimy się 
tak długo, jak nam serce dyktuje. Jeżeli z 
tego powodu niewiele przeczytamy, nie 
trzeba się martwić. Drugi sposób to osobi-
sta odpowiedź Bogu po skończonej lektu-
rze. Modlitwy nigdy nie powinno braknąć 
przy czytaniu Słowa Bożego. C.d.n. 

***************************** 
Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Dzisiaj Niedziela Słowa Bożego. Zachę-
camy do czytania Pisma św. w naszych 
domach.  
2. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: w poniedziałek i czwartek wieczór o 
godz. 17.00, we wtorek, środę i piątek 
rano o godz. 8.00, u Sióstr o godz. 7.00. 
3. W sobotę o godz. 8.00 Msza św., a po 
niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. 
4. W środę Święto Nawrócenia św. Pawła 
Apostoła - zakończenie Tygodnia Modlitw 
o Jedność Chrześcijan.  
5. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane 
na remont i ogrzewanie naszych świątyń. 
6. Dziękuję za utrzymanie czystości w na-
szych świątyniach. Do sprzątania Sanktua-
rium w sobotę na godzinę 9.00 proszę: 
Teresa Mezglewska, Paulina Zielonka, Kry-
styna Biłas, Maria Koperstyńska, Zdzisława 
Koperstyńska, Edyta Zima, Irena Dyląg.  
7. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobotę 
na godzinę 9.00 proszę: Maria Orlińska, 
Renata Marczak.  



Intencje Mszalne, 23 - 29 stycznia 2023 

poniedziałek, 23 stycznia 
07:00 /Siostry/ Za zm. z rodziny Madej: + Jan, Czesława, Adam, Marcin 
17:00 + Zbigniew Majdosz /od mamy 
17:00 /poza/ + Bronisława, Eugeniusz Marczak /23 gr./ 
17:00 /poza/ + Ryszard Madej /1 gr./ 
wtorek, 24 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Monika, Henryk Farbaniec i zm. rodzice 
08:00 + Henryka Kurdyła /od syna Franciszka z rodz. 
08:00 /poza/ + Bronisława, Eugeniusz Marczak /24 gr./ 
08:00 /poza/ + Ryszard Madej /2 gr./ 
środa, 25 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Wiktoria, Franciszek, Stanisław, Stefan, Marian z rodz. Gaura 
08:00 Za zm. z rodz. Krzyśko i Zając 
08:00 /poza/ + Bronisława, Eugeniusz Marczak /25gr./ 
08:00 /poza/ + Ryszard Madej /3 gr./ 
czwartek, 26 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Jan, Józefa, Wilhelm Łątka 
17:00 Int. o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożek dla rodz. Madejów, Ma-
śnik, i Szatkowskich 
17:00 /poza/ + Bronisława, Eugeniusz Marczak /26 gr./ 
17:00 /poza/ + Ryszard Madej /4 gr./ 
piątek, 27 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Ewelina Chowaniec /od kuzyna Romana z rodz. 
08:00 + Henryka Kurdyła /od syna Franciszka z rodz. 
08:00 /poza/ + Bronisława, Eugeniusz Marczak /27 gr./ 
08:00 /poza/ + Ryszard Madej /5 gr./ 
sobota, 28 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Ewelina Chowaniec /od cioci Marysi Szweda 
08:00 Nowennowa:  
Int. o zdrowie Boże błog., dla Lucyny i jej rodziny 
Int. z prośbą o dalszą opiekę, zdrowie, za wszystkich, którzy wspierali i nadal 
wspierają modlitwą 
+ Henryka Farbaniec /od Ireny Łątka z rodz. 
+ Zbigniew Majdosz /od Korneli Grabka z rodz. 
+ Tekla Zawada /od rodz. Zima z Królika 
+ Łucja Dyląg /od Konrada Madeja z rodz. 
+ Stanisław Kaczor /od rodz. Olejarz 
+ Michał Kostycz /od Franciszka Petka z Koła Pszczelarskiego 
08:00 /poza/ + Bronisława, Eugeniusz Marczak /28 gr./ 
08:00 /poza/ + Ryszard Madej /6 gr./ 
niedziela, 29 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Ewelina Chowaniec /od Przyjaciół Natalii i Adriana 
08:00 + Bernarda Marczak /20 r. śm./ 
09:30 /Wola/ + Łucja Dyląg /od Felicji Madej 
09:30 /poza/ + Bronisława, Eugeniusz Marczak /29 gr./ 
11:00 Za parafian 
11.00 Int. własna 
11:00 /poza/ + Ryszard Madej /7 gr./ 


